

失以及损害资产保值增值的问题。一年多来国家和许多地方为此制定了不少制度办法，要认真贯彻落实，并在实践中不断补充和完善。同时要通过完善企业承包经营责任制，通过国有资产保值、增值指标的制定、落实和监督管理工作，使之和对企业经营的激励机制有机结合起来。要对在经济改革和对外开放中发生的国有资产所有权的变更行为，建立审批制度和资产价值评估制度。要对企业、行政事业单位和其它有关单位占有和经营使用的国有资产进行产权登记，明确所有权归属关系，以利于加强管理，依法保障所有者和经营使用者各自的合法权益。

第三，要围绕提高经济效益这个中心，做好国有资产管理的工作。按照实现第二步战略目标的要求，今后十年我国要始终把提高经济效益作为全部经济工作的中心。今年又是国务院决定的“质量、品种、效益”年。没有效益，社会财富就无法增加，财政收入也无法增长。经济效益问题是关系到我国第二步战略目标的实现，关系到社会主义经济制度兴衰成败的大事，必须引起我们的高度重视。我们抓国有资产管理，不是要把经济管死，而是要有序地支持发展社会主义商品经济，提高经济效益，这是我们工作的出发点和落脚点。我们一定要牢牢地把握住这个中心，才能使我们的工作得到各部门和广大企业及有关单位的理解和支持。

在抓管理、抓效益的工作中，要以增强国营大中型企业活力为重点，紧密结合经济管理和企业经营体制的改革，在组建企业集团、有限责任公司，继续进行股份制经营试点，以及发展中外合资企业等改革开放中，相应进行建立适应发展社会主义有计划商品经济，有利于增强大中型企业经营活力的国有资产管理体制和方法的试点，为在清产核资的基础上逐步地、比较普遍地建立这种管理体制探索道路，积累经验。

第四，要加强立法工作，使国有资产管理法规体系日益完备起来。一方面要继续进行《国有资产管理暂行条例》的拟定工作，在这个条例出台以前，要先根据实际需要，分清轻重缓急，制定一批国家的、地方的单项法规，并使之逐步配套成龙。制定法规制度是一项极为严肃的工作，既要符合宪法、民法通则和国家的各项经济法的原则，又要从实际出发、切实可行。

第五，要进一步搞好国有资产管理机构和队伍的建设。国务院各部门要按去年国务院《通知》精神，指定或设立必要的机构、人员抓国有资产管理的工作，凡尚未落实的要在今年抓紧落实，并和国有资产管理局建立正常的工作关系。关于建立健全各级国有资产管理机构的要求和方法，在去年国务院《通知》中已经明确了，各地财政部门 and 国有资产管理部门要主动向政府和机构编制主管部门汇报，请求支持解决。对国有资产管理干部要搞好各种培训工作，不断提高政治、业务素质，把国有资产管理干部队伍建成一支政治、思想、作风、纪律和业务上都过得硬的队伍。

· 简讯 ·

## 陕西省精简会议初见成效

在陕西省委、省政府关于坚决精简会议的通知发出后，省级各部门和单位积极响应，及时召开党组会议或厅务会议，制定落实具体措施，并按照通知要求，认真编制了1991年度会议计划，使会议次数、人数和天数大大压缩。如省委、省纪委和省团委、省妇联等党群口的会议由原计划的136次，压缩到68次；

省农牧厅及所属单位业务会议原上报为106次，经农牧厅厅务会反复研究压缩到48次。省委、省政府和一些部门领导对精简会议工作非常重视，力求节减费用。王双锡副省长将农口各厅局原计划分别召开的9个工作会议，合并压缩为1个会议，节约会议经费60%以上；省计划生育委员会召开的春季计划生育工作动员暨表彰会，采取开电话会，分头发奖品的办法，节约了经费开支。据初步统计，省级各部门今年的会议费控制总额比上年减少586.2万元，压缩27%，比前三年会议费实际支出的平均数减少403.2万元，压缩20.32%，省级会议已得到初步控制。

(本刊通讯员)